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DREVORUBEC

Popis aktivity

Rozbor a zapis Ulohy, sestaveni rovnice, vypocet nezndmé.

Predpokladané znalosti

Redeni kvadratickych rovnic.

Potiebné pomlicky

Pracovni list pro Zaka

Zadani

Drevorubec mél pokacet 120 stromi v ur¢itém casovém obdobi.
Kdyz jich pokacel polovinu, pfisel mu pomoci druhy dfevorubec.
Tim denné pokaceli o 8 stromu vice. Tak byl plan splnén o 2 dny
drive. Kolik dni bylo naplanovano na pokaceni 120 strom?
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Mozny postup feSeni, metodické poznamky

X ettt et et eae e pocet dni, béhem kterych mél prvni difevorubec pokacet 120 strom{
Y et e pocet strom, které by takto denné pokacel
XY =120 e pldnovany pocdet stromd
Y A8 s pocet pokacenych stromU za den pfi zvySeni o 8 kusl
X
E ................................................. pocet dni, které zbyvaly pro jeho praci
X y - YL
E 2 s pocet dni pfi spolecné praci obou
X y A L
(y+8)- (E = 2) s polet stromu pfi spoleéné praci obou
B0 e pocet strom(l v prvni ¢asti procesu, kdy kacel pouze prvni dfevorubec

60+ (y+8)- (g —2)=120.... celkovy pocet strom

Redime soustavu rovnic:

x-y=120
60+(y+8)~(§—2)=120

120
Z prvni rovnice vyjadfime Y = ——a dosadime do druhé rovnice:
X

60+(@+8)-(§—2)=120
X

Rovnici upravime a vyreSime:

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Zychovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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60+60—&+4x—16:120
X

4x% —16x—240=0

x> —4x-60=0
X, =10
X, =—6

Kofen X, < 0 nevyhovuje zadani tlohy.

Zkouska: Dfevorubec mél pokacet 120 strom( za 10 dni, tj. denné musel pokacet 12 stromu. Za 5 dnf
mu pfisel pomoci druhy drfevorubec. Zbyvalo pokacet jesté 60 strom(. Za jeden den pokaceli
spole¢né 12 +8 = 20 strom0. Na pokéceni 60 stromu potfebovali tedy 3 dny, coZ je 0 2 dny méné
neZ by potfeboval prvni dfevorubec sam. Kofen X, vyhovuje zadéni dlohy.

Na pokaceni 120 strom bylo planovano 10 dni.

Doplrikové aktivity

Redeni podobnych slovnich uloh.

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Zychovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



